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Συνάντηση Αρχιεπισκόπου Ιλαρίωνος με ορθοδόξους
κληρικούς της περιοχής Ασίας-Ειρηνικού
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος επισκέπτεται την Ταϊλάνδη, στις παραμονές της
μνήμης του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας στις 18 Δεκεμβρίου συναντήθηκε με
κληρικούς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας που επιτελούν τη διακονία τους στην περιοχή Ασίας-
Ειρηνικού.

Στη συνάντηση αυτή, η οποία φιλοξενήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου
Μπανγκόκ, συμμετείχαν κληρικοί των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας από την Κίνα, την
Ταϊλάνδη, τη Μογγολία, την Σιγκαπούρη και από τις άλλες χώρες της ως άνω περιοχής.

Απευθυνόμενος στους παρόντες ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων τους ευχαρίστησε για τους κόπους που
ανέλαβαν για το καλό της Εκκλησίας του Χριστού. Συγκεκριμένα τόνισε: «Η διακονία σας έχει μια
ιδιαίτερη σημασία για την Εκκλησία μας, είναι όντως ιεραποστολική και ασκητική, διότι διεξάγεται
κάτω από καθόλου εύκολες συνθήκες, και όχι μόνο κλιματικές αλλά και ψυχολογικές και
πνευματικές. Μένετε κάτω από συνθήκες που κατά το μέγιστο προσεγγίζουν αυτές των Αποστόλων.
Αυτό επιβάλλει μια ιδιαίτερη ευθύνη και ταυτόχρονα θέλει μια ιδιαίτερη ένταση των δυνάμεων.
Είναι λίγοι η κληρικοί, οι οποίοι δύνανται να αντέξουν τις δικές σας συνθήκες».

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι κάθε κληρικός, ο οποίος επιτελεί τη διακονία
του μακράν της πατρίδας καλείται σε μια ιδιαίτερη εγρήγορση και νηφαλιότητα και πρέπει διαρκώς
να εργάζεται πάνω στο εαυτό του. «Πρέπει να είσθε πάντοτε σε μαχητική ετοιμότητα και δε
μπορείτε να επιτρέψετε στον εαυτό σας να χαλαρώσετε, διότι ο καθένας από σας δίνει λόγο για τις
ψυχές, τις οποίες ο Ίδιος ο Θεός σας ενεπιστεύθη. Κάθε στιγμή πρέπει να είσθε έτοιμοι να τρέξετε
και να βοηθήστε σε όσους χρειάζονται αυτή τη βοήθεια», προσέθεσε ο Ιεράρχης.

Απαντώντας στην ερώτηση για τον τρόπο με τον οποίο πρέπει ο κληρικός να αναθερμαίνει τον
πνευματικό του ζήλο, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων τόνισε ότι υπάρχουν δύο πηγές, από τις οποίες
πρέπει να αντλήσει ο ιερέας την πνευματική του δύναμη. Η πρώτη και κεντρική, σύμφωνα με τον
Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, είναι η τέλεση της Θείας Μυσταγωγίας, ενώ η δεύτερη είναι η ανάγνωση των
Ιερών Γραφών και των έργων των πατέρων της Εκκλησίας.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων απάντησε σε διάφορες
ερωτήσεις των κληρικών και αναφέρθηκε στα πορίσματα της Διορθόδοξης Προπαρασκευαστικής



Επιτροπής, η οποία διεξάχθηκε από 10 έως 17 Δεκεμβρίου στο Σαμπεζύ της Γενεύης.

Από την πλευρά τους, οι κληρικοί της περιοχής Ασίας-Ειρηνικού έκαναν λόγο για τις ανάγκες των
πιστών της περιοχής και για τις δικές τους ιεραποστολικές προσπάθειες που αποβλέπουν στην
πνευματική διαφώτιση του ορθόδοξου ποιμνίου. Π.χ. ο πρωθιερέας Διονύσιος Ποζντνγιάεφ
αναφέρθηκε στο έργο που επιτελεί σχετικά με τη μετάφραση των βιβλίων των συγχρόνων
ορθοδόξων θεολόγων στα Κινέζικα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58001/
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